
Η νεολαία περνά στην αντεπίθεση!

Ανακοίνωση νΚΑ Θεσσαλονίκης για την αστυνομική βαρβαρότητα στο ΑΠΘ

Τις τελευταίες εβδομάδες είδαμε δεκάδες διμοιρίες ΜΑΤ και ασφαλίτες να κατασκηνώνουν
στο campus του ΑΠΘ, με αφορμή την προστασία της συνέχισης των εργασιών στον χώρο
που βρισκόταν το στέκι στο Βιολογικό. Ένας χώρος που είχε φιλοξενήσει εκατοντάδες
πολιτικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις μέχρι την εκκένωση του την παραμονή της
Πρωτοχρονιάς, έχει μετατραπεί μετά τις εργασίες που επιτηρούν τα ΜΑΤ σε έναν άδειο
αναξιοποίητο μέρος με τρύπες στους τοίχους.

Η ύπαρξη των δυνάμεων καταστολής στον χώρο του ασύλου έγινε συντονισμένα και
ταυτόχρονα με την επικείμενη νέα προσπάθεια της κυβέρνησης να εγκαταστήσει την
πανεπιστημιακή αστυνομία. Ο επικοινωνιακός μηχανισμός προσπαθούσε μανιωδώς να
προβάλει μια φανταστική σύγκρουση μεταξύ κάποιων ακραίων μειοψηφιών που θέλουν την
ανομία στα πανεπιστήμια και μια κυβέρνηση και πρυτανεία που θέλει να χτίσει μια
βιβλιοθήκη για το συμφέρον του πανεπιστημίου. Βέβαια αυτή η κυβέρνηση και αυτή η
πρυτανεία, με την ανακοίνωση της Συγκλήτου αλλά και τις δηλώσεις τους στα ΜΜΕ, όπου
παρουσίαζαν το δήθεν ενδιαφέρον τους για τις βιβλιοθήκες, είναι οι ίδιες που κρατάνε
υποχρηματοδοτούμενες τις βιβλιοθήκες του ΑΠΘ με το ταβάνι τους να στάζει στις βροχές.
Είναι αυτοί που έχουν αφήσει την Λέσχη βορά στις ορέξεις του κάθε εργολάβου που για να
βγάλει κέρδη την έχει φτάσει στο σημείο αρουραίοι να κάνουν βόλτες στα μαγειρεία. Είναι
οι ίδιοι που έχουν αφήσει την πολεμική βιομηχανία να έχει εργαστήρια εκατομμυρίων δίπλα
στους φοιτητ(ρι)ες που αδυνατούν να πληρώσουν ενοίκια, λογαριασμούς και τα έξοδα
διαβίωσης.

Ο πρύτανης Παπαϊωάννου λοιπόν, που μετά τα περσινά γεγονότα στην Πρυτανεία, σήμερα
για δεύτερη φορά δίνει το πράσινο φως σε διμοιρίες ΜΑΤ να βασανίζουν φοιτήτριες, δεν
μπορεί να μιλάει για τα συμφέροντα μας και τις σπουδές μας. Ο επίδοξος μελλοντικός
πολιτευτής της ΝΔ, που για να στήσει την καριέρα του πατάει πάνω στα ανοιγμένα κεφάλια
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των φοιτητ(ρι)ων, εφαρμόζοντας κάθε σχεδιασμό της κυβέρνησης, δεν μπορεί να κάνει λόγο
για μειοψηφίες. Μειοψηφίες είναι ο πρύτανης και η υπουργός Κεραμέως που θα έχουν το ίδιο
πολιτικό τέλος που είχαν οι προκάτοχοι τους που εφάρμοσαν αντιδραστικές
«μεταρρυθμίσεις» στην εκπαίδευση.

Στην ανακοίνωση της Συγκλήτου, όσοι φοιτητ(ρι)ες και μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας
αντιδρούν στο να γίνουν οι φρικιαστικές εικόνες που είδαμε κανονικότητα, αποκαλούνται
πέρα από μειοψηφίες και «εχθροί της δημοκρατίας». Εμείς λοιπόν είμαστε αυτοί που δίνουμε
αγώνες τις τελευταίες δεκαετίες για την δημόσια δωρεάν παιδεία χωρίς ταξικούς φραγμούς.
Είμαστε αυτοί που βάζουμε φρένο στην μετατροπή του πανεπιστήμιου μας σε πεδίο
κερδοφορίας της κάθε εταιρίας. Είμαστε αυτοί που παλεύουμε για προσβάσιμη σε όλους και
ποιοτική φοιτητική μέριμνα (που σήμερα λυμαίνονται οι εργολαβίες). Ακόμα είμαστε αυτοί
που στο άσυλο βλέπουμε έναν χώρο για τους αγώνες των φοιτητ(ρι)ων, για την ανατρεπτική
δημιουργία και έναν άλλον πολιτισμό μακριά από τα κυρίαρχα πρότυπα
εμπορευματοποίησης, για τις ελευθερίες του λαού και της νεολαίας. Όλα αυτά είναι ακόμα
πραγματικότητα και δεν ακούγονται απλά σαν ωραίες ευχές, χάρη στους αγώνες που
δίνονται τόσες δεκαετίες στα πανεπιστήμια από τους «εχθρούς της δημοκρατίας» που έχουν
βάλει φρένο στην εκπαιδευτική αναδιάρθρωση (δίδακτρα, ιδιωτικά πανεπιστήμια, πλήρη
επιχειρηματικοποίηση κτλ). Κάποια δικαιώματα, όπως η ελευθερία συνδικαλιστικής δράσης,
κατακτήθηκαν κυριολεκτικά με φόρο αίματος! Αυτό να μην ξεχνάνε οι «υπερασπιστές της
δημοκρατίας» που ετοιμάζονται να βάλουν την πανεπιστημιακή αστυνομία μια μέρα πριν τις
φοιτητικές εκλογές, απειλώντας ευθέως την ελεύθερη διεξαγωγή τους, με στόχο να
διαλύσουν τους φοιτητικούς συλλόγους.

Η βιβλιοθήκη στο Βιολογικό είναι ξεκάθαρο πως αποτελεί απλά την δικαιολογία, όχι μόνο
γιατί προφανώς δεν ενδιαφέρεται η πρυτανεία για τις βιβλιοθήκες και γιατί κάλλιστα θα
μπορούσε να την χτίσει αν ήθελε στους δεκάδες εγκαταλελειμμένους χώρους που υπάρχουν
στο campus. Αλλά και γιατί η εποχή που γίνονται τα δήθεν έργα συμπίπτει με τον σχεδιασμό
για την εγκατάσταση της πανεπιστημιακής αστυνομίας, η οποία ολοκληρώνει την
εκπαίδευση της μέσα στον επόμενο μήνα. 1,5 χρόνο μετά την ψήφιση του νόμου Κεραμέως-
Χρυσοχοίδη (4777), αυτή η πτυχή του νόμου έχει μείνει στα χαρτιά παρά τις αλλεπάλληλες
προσπάθειες και εξαγγελίες για την εγκατάσταση της. Τώρα επιδιώκουν να δημιουργήσουν
το κατάλληλο κλίμα για να επιχειρήσουν την εγκατάσταση της.

Δεν θα τους περάσει! Οι εικόνες από τις εισβολές με τους βασανισμούς φοιτητ(ρι)ων έδειξαν
τι θα φέρει στα πανεπιστήμια η πανεπιστημιακή αστυνομία. Η υπεράσπιση των σχολών και οι
μαζικές πορείες έδειξαν ποιοι θα είναι αυτοί που θα σταματήσουν για ακόμα μια φορά τα



σχέδια τους.

Τις επόμενες μέρες υπάρχουν καλεσμένες Γενικές Συνελεύσεις σε μια σειρά συλλόγων.
Καλούμε όλους τους φοιτητές να συμμετέχουν για να συζητήσουμε μέσα από τις
αμεσοδημοκρατικές διαδικασίες μας το πώς θα ανατρέψουμε την πολιτική που θέλει να μας
καταδικάσει να ζούμε στην φτώχεια και την εξαθλίωση, με την μόνιμη απειλή της
καταστολής από πάνω μας. Να συζητήσουμε και να πάρουμε αποφάσεις για το πως θα
περιφρουρήσουμε το άσυλο και την διαδικασία των φοιτητικών εκλογών από τις εισβολές
τις αστυνομίας. Κάθε δύναμη που έχει δράση στα πανεπιστήμια και θέλει να έχει αναφορά
στο κίνημα πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες της και να σταματήσει να βάζει εμπόδια στην
οργάνωση και κινητοποίηση των φοιτητ(ρι)ων. Την απάντηση δεν θα δώσουν αυτόκλητοι
σωτήρες, αλλά το μαζικό φοιτητικό κίνημα με τη συλλογική δράση του.

Καλούμε όλο τον λαό της πόλης να συμμετέχει στις πορείες του επόμενου
διαστήματος ενάντια στην εγκατάσταση της ΟΠΠΙ, για την κατάργηση του νόμου
4777, ξεκινώντας από την Πέμπτη 12/5 στις 13:00 στην Καμάρα.


